

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera... 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelmas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.606

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 1.º de Setiembre de 1897

## EL CABELLO RENACE

POSITIVAMENTE, COLOR NATURAL, USANDO EL AGUA CRUSPINERA, PREMIADA CON MEDALLA DE ORO EN PARÍS; evita la caída, que venga blanco, lo hace fino, brillante, quita la caspa, mantiene la cabeza sana, limpia, perfumada. Se vende en Perfumerías y Droguerías. —P. Cruspinera, 20, Rue Baudin, París.—En España: Sres. Vicente Ferrer y C.ª Barcelona.

## EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía  
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

### SIGUE LIQUIDANDO LA CASA DE MUEBLES DE SIMON MARCO

TARIFA, 8

## Edición de la mañana

### REGALOS DE SOBERANOS

Los regalos en tiempo de los reyes Luis XIV y Luis XV.—Obsequios a Mr. Faure en Rusia.—Regalos ofrecidos por el emperador Menelick al sultán de Turquía

El viaje de Mr. Faure a Rusia y los regalos de que ha sido portador para sus majestades y altos personajes de la corte, presta carácter de actualidad é interesantes detalles acerca de los presentes ofrecidos desde tiempos remotos por los soberanos a las personas á quienes se dignaban conceder una prueba de su real aprecio.

Existen en el archivo del ministerio de Negocios extranjeros de Francia hasta 60 volúmenes manuscritos y cuyo título es *Pierrierie et presents du Roi*. Refiérense, sobre todo, estos regalos á la época del gran rey Luis XIV, durante cuyo reinado puso de moda la costumbre de ofrecer preciosas vajillas ó bomboneras esmaltadas de pedrería, que hoy constituyen un objeto de inapreciable valor para las vitrinas de aristocráticas moradas. En los 60 volúmenes á que nos referimos y que comprenden de los años 1672 á 1786, consignanse tan solo los presentes destinados á personajes extranjeros, como recompensa más bien á alguna negociación diplomática.

De estos curiosos datos despréndese que el *Roi Soleil*, como sus cortesanos llamaban á Luis XIV, sentía profunda aversión por el tabaco, no consintiendo jamás á los personajes de su corte que en su presencia hicieran uso del rapé, razón por la cual su majestad jamás accedió á regalar una tabaquera ó caja de rapé, sea quien fuere el destinatario. Los presentes que ofrecía este soberano, consistían en preciosas cajas de oro y brillantes en su tapa superior, y dentro una miniatura con su retrato; piezas de vajilla de plata, espadas con puños guarnecidos de pedrería, y para las damas, pendientes, sortijas, colgantes y á veces hasta aderezos completos de subidísimo precio, renglón este de las joyas femeninas que alcanzaba exorbitante suma, dada la afición que siempre tuvo su majestad por el bello sexo.

A los capitanes de los barcos de la marina real y á los secretarios de las embajadas solía Luis XIV regalar hermosas cadenas de oro.

Una vez tan solo figuran entre la lista de los regalos régios los bastones ofrecidos á algunos de los personajes que acompañaron á María Antonieta á Francia, cuando la infortunada soberana vino á desposarse con el Delfín.

En aquella solemne ocasión, el rey Luis XV distribuyó gran número de cajas de oro guarnecidas de brillantes, con su retrato en miniatura, y por una excepción distribuyó algunas cajas con el retrato de la reina y del Delfín.

Entre las cajas de más valor ofrecidas por Luis XIV, figuran una de oro guarnecida de 67 brillantes y tasada en 36.815 libras, monedas equivalente al franco actual. Esta preciosa joya fué regalada á madame Lillier, esposa del embajador de Suecia, mediador del tratado de paz de Ryswick. Otra caja dada con este mismo motivo á lord Portland y adornada de 65 brillantes, estaba valuada en 40.510 libras.

Pero la más rica y maravillosa de estas cajas señaladas en los volúmenes á que nos referimos, es la que su majestad regaló en 1740 al marqués Scotti, y dentro de la cual, admirablemente pintado por Massé, veíase el retrato del entonces joven rey Luis XV.

Guarnecían tan rica joya, 42 gruesos brillantes y 15 diamantes, elevándose el valor total á la importante suma de 129.852 libras.

En la época de Luis XIV, los más célebres miniaturistas fueron Petitot, Chatillon, Jacques Ferrand y Frederic Bruckmann, y en tiempo de Luis XV distinguieronse como artistas notabilísimas dos señoritas, madame Chateau y Mlle. La Boissiere, cuyos retratos del entonces rey niño eran considerados como verdaderas joyas pictóricas.

Dedicando algunos renglones á los tiempos actuales, y como complemento de estos ligeros apuntes, diremos que entre los regalos ofrecidos á Mr. Faure en Rusia, los ha habido sumamente originales y en gran profusión.

biendo faltado tampoco un sastre que se haya atrevido á ofrecer al presidente de la República francesa el primer ejemplar de una tela á cuadros, tejidos novísimos, y á quien se ha dado ya el nombre de monsieur Faure.

En cambio merece unánimes elogios el donativo hecho por la unión de obreros y artistas pobres de San Petersburgo y que consiste en dotar de cuantos objetos pueda necesitar el nuevo hospicio que para la colonia francesa va á edificarse en la capital del imperio moscovita. También han sido ofrecidos á Mr. Faure varios muebles, algunos de ellos dedicados á la hija del presidente, Mlle. Lucie.

Debemos también citar como suceso de actualidad, los magníficos presentes enviados por el emperador Menelick al sultán de Turquía, y de los cuales ha sido portador el conde de Leontieff. Estos regalos no consisten solamente en ricas telas y armas, sino que en ellos figuran caballos, monos y un soberbio león de Abisinia, presente que ha de poner en grave aprieto al sultán, ya que su majestad otomana no posee jardín zoológico alguno en sus dominios.

Se encuentra en esta capital nuestro buen amigo el director de *El Adán* de Cazalla don Fernando García Sanchez.

El próximo viernes, 2 del corriente saldrá para Cádiz en el primer tren de la mañana, la segunda sección de hospicianos que va á tomar baños por prescripción facultativa.

En la semana anterior han predominado los afectos de las vías respiratorias seneillamente catarrales y de las digestivas, los trastornos gastro intestinales sin complicaciones ni síntomas infecciosos alarmantes, las fluxiones hemorroidales, epistaxis y congestiones de los órganos parenquimatosos. No abundó la patología infantil.

Procedente de Lisboa ha llegado á esta capital el rico propietario de Málaga don Abundio Burgos y su familia, hospedándose en el hotel de París.

Anoche le administraron los últimos Sacramentos á una pobre enferma que habitaba dentro de la Giraldá, en la última rampa, habitación n.º 30. La profusión de cirios que acompañaban á S. D. M. hacía un bonito é imponente efecto de luces al subir por la artística torre.

Ayer robaron en Mairena del Alcor á don Virgilio Diaz Saavedra, dos caballerías mayores del cortijo de su propiedad, nombrado Bencarrón. Los ladrones no han sido habidos.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

## Telegramas del extranjero

### Terremotos en el Japon

Paris 31, 6 t. Se tienen noticias de que en el Japon ha habido terremotos que han causado muchas desgracias personales y pérdidas de gran consideración. El número de muertos, según los datos que han podido recogerse, pasa de 200. Además hubo millares de heridos. Muchísimas casas se hundieron. Las pérdidas materiales importan varios millones.

### Mr. Faure de regreso

Paris 31, 6-30 t. Ha llegado á Dunkerque, de regreso de Rusia, el presidente Mr. Faure. Poco después de llegar desembarcó, siendo aclamado entusiastamente por millares de personas. El presidente del Consejo de ministros, Mr. Meline, que le esperaba, le dió la bienvenida, saludándole en nombre del gobierno y de Francia. En las calles de Dunkerque las manifestaciones de entusiasmo se han repetido á cada paso. Mr. Faure saludaba, conmovido, á la multitud.

### Consecuencias de la alianza

Paris 31, 8 n. Según noticias que comunican de Londres, empiezan á manifestarse claramente las naturales consecuencias de la alianza franco-rusa. A pesar de haberse dicho con fundamento, que en la alianza entraba indirectamente Alemania, asegúrase que en esta última nación ha despertado recelos la frase de que el derecho y la equidad acompañan al pacto de esas poderosas naciones, porque tras ella ha visto la sospecha germánica un anuncio de reivindicaciones sobre la base Alsacia-Lorena. Como prueba de lo que se supone, se aduce el hecho de que el emperador Guillermo haya mandado reforzar las guardias en dichas provincias.



CUBA.—Familias de guajiros acampadas en la línea de fuertes en cumplimiento del bando de reconcentración

Además, en un banquete de gala dado en Coblenza, ha brindado el emperador por la unidad germana, diciendo que está dispuesto á continuarla.

### Faure en París

Un nuevo atentado Paris 31, 9 n. Ha llegado de Dunkerque el presidente Mr. Faure.

En la estación, y lo mismo en las del tránsito donde se ha detenido el tren presidencial, ha habido grandísimo entusiasmo.

Se han dado muchos vivas á la alianza, á Nicolás II, á Rusia, á Faure y á la Francia.

Varias músicas han tocado el himno nacional ruso y la Marsellesa.

El entusiasmo ha sido delirante. La estación y lo mismo muchas casas del trayecto recorrido por Mr. Faure hasta el Eliseo estaban engalanadas con banderas franco-rusas.

Al pasar Mr. Faure frente á la iglesia de la Magdalena estalló un cartucho que se supone solo contuviera pólvora, á juzgar por los escasos desperfectos que ha causado.

Esto no obstante, la detonación produjo alarma grandísima, sustos, desmayos, confusión y carreras.

Al rehacerse la muchedumbre se redoblaron las manifestaciones de entusiasmo á Mr. Faure dirigiéndole cariñosas aclamaciones.

### Detalles de la llegada

Paris 31, 9-30 n. En la estación del Norte, por donde ha llegado el presidente, le esperaban los ministros, el alto personal é inmenso gentío.

A Mr. Faure acompañaban Mrs. Meline y Hanotaux.

En el momento de entrar el tren en la estación resonaron gritos unánimes de ¡Viva Rusia! ¡Viva Francia! y á estos siguieron otros muchos también entusiastas.

La ovación hecha á Mr. Faure en los andenes se renovó en el momento de salir de la estación y montar en su carruaje.

En los boulevards el entusiasmo rayó en delirio.

Es imposible dar nota exacta y detallada de cuantas manifestaciones se han hecho en honor del presidente.

Este hallábase visiblemente conmovido y saludaba á la multitud.

Esta pugnaba en vano por romper el cordón que formaban las tropas tendidas en la carrera, para ver más de cerca á monsieur Faure.

### La explosión

Paris 31, 9-45 m. El cartucho cuya explosión tanta y tan justificada alarma ha producido estalló diez minutos antes de pasar Mr. Faure por la iglesia de la Magdalena.

Había sido colocado dentro de la verja del templo.

Según se ha apreciado en la investigación hecha, el cartucho solo contenía clavos.

A pesar de la aglomeración no han ocurrido desgracias personales.

Los desperfectos materiales han sido muy escasos.

La policía acudió inmediatamente y ha hecho algunas prisiones.

Al explotar el tubo entraba Mr. Faure en el palacio del Eliseo y nada supo de lo ocurrido hasta mucho después.

### Banquete

#### Lo que dice Mr. Faure

Paris 31, 10 n. Poco después de llegar Mr. Faure al palacio de la presidencia se celebró el gran banquete que estaba anunciado.

Asistieron á él todos los ministros, varios generales y elevados funcionarios.

Mr. Faure conversó afablemente con todos.

Mostróse satisfechísimo de la acogida que se le ha hecho en Rusia.

Confirmando que el czar Nicolás II vendrá á Francia á fines del próximo otoño.

Dijo por último el presidente, hablando de la alianza, que esta será beneficiosa para Europa.

### Telegramas nacionales

#### Toros en Calahorra

Calahorra 31, 6-50 t. Los toros de la ganadería de Elorz, lidiados esta tarde, cumplieron.

Mataron cinco caballos. Bonarillo estuvo afortunado en la suerte suprema y muy bien toreando.

Dominguín cumplió bien.—M.

#### Un loco en un ministerio

Buscando á Azcárraga Madrid 31, 9 n. Esta tarde se presentó en el despacho del secretario particular del general Azcárraga,

ga, en el palacio de Buenavista, un sugeto vestido modestamente, que pidió, con mucha insistencia, se le permitiera ver al general.

El secretario particular le interrogó, y el individuo, por toda contestación dijo que venía enviado por Dios para pacificar, primero á Cuba y luego á Filipinas.

En vista de que se trataba de un loco se le dejó marchar.

Antes de irse quiso besar la mano del secretario para santificarla, según dijo.

### Extranjeros detenidos

Barcelona 31, 9-10 n. La policía continúa la activa campaña que ha emprendido, deteniendo á cuantos extranjeros sospechosos, indocumentados y expulsados de sus respectivas naciones llegan aquí.

A los que se detiene y que carecen de medios de vida conocidos y de elementos para procurarse la subsistencia, se les obliga á abandonar la ciudad.

De los que son sospechosos se envían al ministro de la Gobernación fotografías y datos antropométricos.

Se han formulado quejas, por el modo de practicarse algunas detenciones.—Simó.

### Cobranza de más

Madrid 31, 9-25 n. Se confirma la noticia dada de que algunos recibos de la contribución territorial han sido presentados al cobro imponiéndose mayores gravámenes que el año anterior.

Con este motivo se han hecho muchas reclamaciones.

### Maniobras yankees

Madrid 31, 9-40 n. Según noticias que comunican de Nueva York, para probar la escuadra y apreciar las aptitudes de la marinería, se celebrarán maniobras en el Atlántico, tomando parte en ella siete acorazados y un monitor.

Se ensayará el sistema de cornetas Hargrave.

### Rifa benéfica.—Verbena.—Premios

Cádiz 31, 10 n. En una elegante caseta instalada en la plaza de la Constitución se están rifando las moñas y las banderillas de lujo que sirven en la corrida de beneficencia.

Además se rifan los cuadros donados por varios pintores con igual objeto benéfico.

Presiden la rifa las mismas bellas señoritas que presidieron la corrida.

El público arrebató las papeletas, disputándose materialmente los puestos para poder adquirirlas.

Hay gran concurrencia. La plaza está iluminada y reina en ella animación extraordinaria.

Las bandas de música contribuyen á esta.—La verbena del popular barrio de la Viña está concurrendísima.

—Hay mucha animación para las próximas regatas en las que se distribuirán premios valiosos.—Salido.

### Anarquistas rechazados

Madrid 31, 10-15 n. El gobierno español ha hecho nuevas gestiones cerca del Inglaterra para que admita á otros varios anarquistas de los que se encuentran en Montjuich y han de ser expatriados.

El gobierno inglés insiste en rechazarlos y ha contestado que no desea que se envíen más.

Si no se les admite en el Canadá serán enviados á la isla de Ponapé (Carolinias).

### La rebelión filipina

#### Una memoria de Blanco

Madrid 31, 11 n. El general Blanco ha hecho entrega al presidente del Consejo de ministros de la Memoria que dirige al Senado, relativa á la insurrección de Filipinas y á su gestión en el mando del Archipiélago.

El general Azcárraga la elogia muchísimo.

### Alarma en un teatro

#### Un tonto que asusta

Madrid 1.º, 2 madrugada. (Urgente.) Por teléfono comunican de Barcelona que en el teatro-circo del Tivoli, donde trabaja la compañía Alegria, ha habido gran alarma durante la función de anoche.

El tonto *Palise* subió ocultamente á la galería y al arrojarle de improviso desde ella asustó á una pobre mujer que, naturalmente estaba desprevenida.

Los gritos de la mujer alarmaron al público que, oyendo se corría serio peligro, precipitose hacia las puertas de salida.

Esto produjo la confusión consiguiente. Muchas personas creían que se habían escapado unos tigres que acababan de ser exhibidos.

Aclarada la causa de la alarma se pudo restablecer, aunque difícilmente, la tranquilidad.

No han ocurrido desgracias.

### Woodford en España

Madrid 1.º, 3 madrugada. (Urgente.) Según comunican de San Sebastián hoy llegará á aquella capital Mr. Woodford.

Mr. Taylor le presentará al duque de Tottan, acordándose entonces la fecha en que haya de hacer la presentación de sus cartas credenciales á la reina.

Será en breve.

## EDICION DE LA NOCHE

### Crónica de Madrid

31 Agosto. Murió Ruiz Zorrilla y quedaron los republicanos progresistas sin cabeza, verbo, esencia y fuerza para proseguir la política revolucionaria. Se alejó Castelar de la vida pública, y se extinguieron rápidamente los demócratas históricos. Cae Cánovas en la fosa y estalla profunda discordia entre los conservadores. Pregonianar estos hechos, si otros no lo declarasen, el carácter casi exclusivamente personal de los partidos políticos que al presente disputan en España para obtener el ascende de la opinión.

De ahí la flaca naturaleza de todos; de ahí esas organizaciones puramente accidentales que se desbaratan y deshacen tan fácilmente. Ninguna, sin embargo, más endeble que la conservadora. En la mayor parte hay restos de los que combatieron por las ideas, y hay elementos que pelean por nuevas soluciones. En esa no: lo pasado no ha ido borrando la *Gaceta de Madrid* puesta en manos liberales, y de lo futuro no ha formado programa alguno, como no sea la diaria contradicción de todas las cosas.

Del reino decía don Diego de Saavedra que era un consentimiento común en el imperio de uno. Algo semejante deberían ser los partidos, si bien el imperio habría de estar en las ideas. En esas colectividades para gobernar tampoco acontece lo que el mismo gran escritor decía acerca de las buenas repúblicas que son como arpa presidida por un entendimiento gobernado por muchos dedos, obediencia por un pueblo de cuerdas, todas templadas y todas conformes en la consonancia, no particular, sino común y pública, sin que las mayores discrepen de las menores. En el caso que tratamos no hay más que dedos, no hay más que cuerdas, bien que en desacuerdo y en total discrepancia. No preside entendimiento porque no preside idea: acaba la voluntad directora y el arpa queda rota. Es antigua en el partido conservador la discusión sobre la jefatura. Muchos años ha que estalló una discordia entre los señores Romero Robledo y Elduayen, discordia ruidosa, y las gentes señalaron por causa del hecho la aspiración de los hombres políticos á suceder al señor Cánovas, quien encontraba, por cierto, muy humano aquel espectáculo.

Años después de esa discordancia, en 1883, el señor Cánovas llegó á señalar en conversaciones íntimas la persona que á la sazón renana mayores condiciones para acudir á los conservadores. Si el señor Elduayen quiere hablar de esto, interesantes juicios del señor Cánovas podría conocer el público. Las opiniones del ilustre estadista sufrieron una modificación forzosa después de morir el rey Alfonso, y con posterioridad á esa mudanza inevitable, solo se sabe lo que, sin contradicción de nadie, ha referido el órgano más batallador que tienen en la prensa los conservadores. Como en tantas otras cosas, el señor Cánovas ha muerto sin dejar en esto huella aprovechable, y el país ha de padecer la mortificación de asistir silenciosos y resignado al espectáculo, deplorable que le ofrece un partido en disolución, pugnando por conservar el gobierno.

Si los ministros tuvieran ideas que entregar al respeto y á la consideración de la nación, el espectáculo habría ya concluido. Aceptadas ó rechazadas las ideas, formarían un programa y el programa sería bandera de oposición ó solución presente de la política española. Como eso no existe, como eso no se hace, ni se hará, el partido conservador procura en el secreto, en el silencio, en la reserva de las cartas confidenciales é íntimas, buscar un *modus vivendi* con lo cual, la vieja política personal prosigue, y la nueva política por el señor Silveira predicada parece que no entra en las filas conservadoras. Antes del día 3 de Agosto, el ilustre y elocuentísimo caudillo de la disidencia iba poniendo en todas partes los fundamentos del partido conservador del porvenir: los colocaba en alta voz, en discursos que oían cientos de conservadores y que leían miles de españoles; en reuniones públicas, donde se buscaba el apoyo popular, tan apartado en la historia de España, después de la revolución de Setiembre, en los elementos conservadores.

Claro es que todo subsiste; pero á los discursos públicos han sustituido las cartas confidenciales, á los programas para el pueblo los tratos para el gobierno, á la agitación de las ideas los conciliabulos de las personas, á las voces de los propagandistas las habilidades de los arregladores de Gabinetes y partidos.

Se esparce el rumor de la posible combinación ministerial que represente la concordia; no se divulga la noticia de las ideas conservadoras que pueden preponderar.

Se habla de modificaciones ministeriales; no se habla de la profunda modificación que con gran sentido político ha buscado por espacio de tanto tiempo el señor Silveira para el partido conservador. Antes del 8 de Agosto todo era público. Ahora todo queda para los rincones de los despachos de los hombres políticos. Antes de la tragedia se buscaba una solución en un programa conservador, y ahora se busca una manera de vivir en un ministerio conservador.

Hay que repetir que esa es la continuación de la política personal, por unos man-

tenida sin interrupción, por otros respetada, cuando menos ahora, y ahora es cuando debería no ser respetada, ni mucho ni poco, ni nada, porque las necesidades de la nación piden con clamores de amargura, á todos, absolutamente á todos, ideas y disciplina, concordia en los principios, acción rápida gobierno, en una palabra, pues no le hayni para los mismos conservadores.

Noticias Locales

A título de información acogimos y publicamos pocos días ha la carta abierta de Juan Fernandez al señor Romero Robledo. Esta carta ha fijado en nuestras modestas columnas la pública atención durante unos días. Esta carta promedia otras varias sensacionales, que su autor nos ha remitido, favoreciéndonos mucho; pero motivos respetables, que para nosotros son ley ineludible, nos han obligado á devolver á Juan Fernandez sus enarilladas. Ann no queriendo aparecer parcial y apasionado, Juan Fernandez desea en la vida del partido conservador preponderancias, no coincidencias ni fusiones, y este deseo, aun siendo defendible, pudiera ser nota discordante en los actuales momentos.

Nosotros agradecemos sobremanera á Juan Fernandez la preferencia con que nos ha favorecido. Quizás está en la firme, quizás tiene mas razón que otros muchos que de la casualidad viven y en la casualidad fundan los provechos de su carrera política; no hemos de meternos en tales honduras para dilucidarlo; el caso es que no podemos aceptar y dar publicidad á los nuevos escritos del veterano y distinguido político conservador cuyo novísimo pseudónimo ha tenido tanta resonancia en estos días. Perdonemos, y en lo que particularmente podamos complacerle, mande y disponga.

El Diario de Avisos de Zaragoza ha publicado un número extraordinario dedicado á la buena memoria del director de dicho periódico don Calixto Arriño. Contiene dicho número un excelente retrato del finado y sentidos artículos y recuerdos firmados por Eusebio Blasco, Mario de la Sala, Joaquín Gil Berges, Mariano de Cavia, M. Baselga, Francisco Peris Mencheta, Manuel Matoses, Francisco Cervero, Benito Giranta Perez, Pablo Gil y Gil, R. M. de Labra, barón de la Torre, Cosme Blasco, Marceliano Isabal y otros muchos políticos, escritores, religiosos y aragoneses ilustres, justos apreciadores de las virtudes del difunto.

El distinguido ingeniero agrónomo don José del Prado y Palacio, ingeniero jefe de la 12.ª brigada de los trabajos agrónomos catastrales, acaba de instalarse en Dos-Hermanas despues de terminar las importantes operaciones de Puebla junto á Coria, de las que se deduce un alza líquida imponible para el Tesoro de mas de un millón de pesetas. Felicitamos al señor Prado por su notable gestión.

Se ha fijado en el vestíbulo de las casas capitulares un gran cartel anunciador de los festejos de Palencia.

En la vacante producida en la depositaria municipal por defunción del señor Pasca, ha sido nombrado por el señor Reboilar don José María Rodríguez Fantoni.

El Ayuntamiento no ha celebrado hoy sesión por falta de número de señores concejales. En la orden del día figuraban los asuntos siguientes:

Dictámen de la comisión de Obras públicas relativo al abono de adquirentes al contratista de los mismos y otro de la misma sobre adquirentes de un trozo de las calles Santa Paula y Trastamara.

El delegado de Hacienda ha pasado un oficio á la compañía arrendataria de contribuciones de esta provincia, previniéndole que en lo sucesivo y con el fin de evitar la aglomeración de trabajo que se proporciona el día último de mes á las oficinas de Hacienda, procuren de que las facturas de ingresos para el Tesoro se presenten en dichas oficinas antes del indicado día.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 711.889'62 pesetas, correspondiendo á contribución territorial pesetas 470.930'00, á id. industrial 73.003'53, á derechos reales 5.167'94, á cédulas personales 171'60, al impuesto de minas 2.649'60, al de sellos y asignaciones 404'28, al de pagos al Estado 430'20, á recargos municipales por contribuciones 81.627'47, á Aduanas 21.292'19, á consumos 18.805'95, al impuesto de viajeros y mercancías 1.355, á propiedades 4.948'70, á redenciones militares 6.000, y á recursos extraordinarios 24.512.

Se han concedido quince días de licencia al administrador de loterías don José María Lopez.

Hoy se han reanudado las clases en todas las escuelas de primera enseñanza de la provincia. El inspector don Antonio Arocha ha visitado las de la capital, encontrando á todo el personal en sus respectivos sitios. No funcionarán aun las de la Macarena y la de niñas recientemente instalada en la calle Castilla, por no tener hecha la reparación del menaje de las mismas, según lo acordado por la Junta local.

Continúan los operarios municipales desinfectando á diario la zanja que existe en el Prado de San Sebastián desde una huerta al Tamarguillo. El inspector de Sanidad señor Montero estudia el modo de completar este importante servicio sanitario.

Hemos oido decir que hay varios lances pendientes entre un conocido mazzantista y algunos aficionados al arte de Monte. Una alarada discusión habida anoche en la plaza de San Fernando ha sido el origen de los rumores que indicamos.

La fuerza de carabineros ha decomisado el puente de Isabel II 47 paquitos de cigarros de contrabando.

La Dirección general de contribuciones ha pedido á esta delegación de Hacienda relación de los precios para pólvoras y mezclas explosivas que por cada uno de los fabricantes fueron adquiridos en la tesorería de Hacienda durante el año económico de 1895 á 96.

Cuando mayor era anoche la concurrencia en la calle Franco, donde casi todas las tiendas se alumbran con el fluido eléctrico que suministra la fábrica de la calle de las Mozas, quedó aquella vía á oscuras, promoviéndose gran algazara en los comercios.

Tomándola de una comunicación oficial digimos hace pocos días que la guardia civil de Gilena habia detenido al vecino de Agudulce Bartolomé Santiago Sanchez por hurto de un reloj de acero á Antonio Gutierrez Rodriguez. El señor Santiago Sanchez nos dirige una carta manifestando que la noticia es inexacta. Lo ocurrido fué que dicho señor compró en 70 reales y antevarios testigos, un reloj de acero al vecino de Gilena Zacarias Perez Reina, yendo á los pocos días el cabo de la guardia civil del puesto citado y pidiéndole dicho reloj, porque el vendedor lo habia robado. Esto es lo exacto, y con gusto hacemos la aclaración.

Han regresado de Carratraca y Málaga doña Leonor Guerra de Suarez con sus hijas Carmen y Remedios.

Esta madrugada dió á luz con toda felicidad un niño la señora de don Luis de Ibarra. Madre é hijo continuaban bien en las últimas hora de la tarde. Nos alegramos.

Programa de las obras que tocará mañana la música del regimiento de Soria en el teatro de Eslava de ocho á once de la noche bajo la dirección de su director don José Font:

1.º Bailén, paso-doble.—2.º Fantasia de la ópera Cavalieria rusticana.—3.º Fantasia de la ópera Dinorah.—4.º Fantasia de zarzuelas modernas.—5.º Ecos de los conciertos de París, gran polka.

Hoy se ha comunicado al personal de la Beneficencia municipal la distribución de distritos. Hé aquí en la forma que prestará servicios:

Primer distrito, don Javier Zaldo; 2.º, don Alejandro Sandino; 3.º, don José Lopez Martín; 4.º, don Olegario Peralbo Godoy; 5.º, don Antonio Leyva; 6.º, don Eduardo Gabino; 7.º, don José Sanchez Martínez; 8.º, don Joaquín Mensurado; 9.º, don Francisco Morales; 10.º, don Francisco Sanchez Roman; 11.º, don Francisco Noriega, y 12.º, don Alberto Murta.

Se ha comentado mucho durante el día de hoy entre los mismos interesados el que no se haya atendido para la designación de puestos el turno riguroso de méritos y de antigüedad, como es costumbre en casos análogos.

Se ha dispuesto por la Alcaldía se estienda papeletas para facilitar á los pobres la vacunación en sus respectivos distritos.

Se encuentran en esta capital, procedente de Madrid, el señor Soff y el tourista monsieur Hartz; de Málaga, el comarista don Isaac León; de Cadiz, los señores Gallardo y Fedriani.

Se ha recibido la orden para verificar el replanteo de los trozos octavo y noveno de la carretera de Fuente Ovejuna al Castillo de las Guardas. Una vez evacuado este trámite se anunciará inmediatamente la subasta para la construcción de dichas importantes obras. Uno de estos tramos ha de construirse un puente de piedra.

En la inmediata villa de Éspartinas se ha presentado la epidemia variolosa. El alcalde pide con urgencia se le envíen tubos de linfa vacuna.

Mañana á las dos y media se reunirá nuevamente la comisión provincial.

El dean señor Bermúdez de Cañas acompañará al arzobispo, señor Spinola, en su viaje á Utrera con motivo de la fiesta de la Consolación.

Han sido nombrados auxiliares de las escuelas públicas de El Pedroso don Manuel Travado y doña Rosario Bermejo.

Don Juan José Martín y Amaya ha renunciado el cargo de auxiliar de la escuela pública de niños de Alcalá de Guadaíra.

El arzobispo señor Spinola, acompañado del dean señor Bermúdez de Cañas y del provisor señor Alvarez Troya, oficiará en la función solemne que tendrá lugar en Utrera el día 8 del presente mes en honor de Nuestra Señora de la Consolación.

Restablecido completamente de la cogida que sufrió meses atrás en la plaza de toros el agente de vigilancia Antonio Navas Crespillo, ha vuelto á prestar servicio. El guardia Navas nos ruega hagamos constar su agradecimiento á cuantas personas le han socorrido, y en particular al gobernador civil señor Leguina y al doctor Sanchez Lozano, el cual á mas de prestarle asistencia facultativa le ha facilitado los medicamentos.

En breve se publicará en el Boletín Oficial una relación de los descubiertos por plazos de ventas de bienes nacionales cuyos rendimientos correspondieron al pasado mes de Agosto.

Ha sido admitida la renuncia presentada por el médico titular de Navas de la Concepción don Felipe Peñalver Alvaro. Dicha plaza se encuentra vacante y dotada con el sueldo anual de 999 pesetas.

Se halla vacante la plaza de sochantre de la iglesia de Santiago, de Utrera; esta deberá proveerse por oposición y está dotada con 50 pesetas mensuales.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebrará por la Congregación de Luz y Vela el piadoso ejercicio de adoración nocturna mañana desde las once y media de la noche hasta las cuatro de la madrugada siguiente, terminando con la santa misa y Comunión general.

Ha salido para Marchena nuestro querido amigo el director de El Progreso, don Juan Sanchez Lozano.

La asociación de señoras de la Cruz Roja de Sevilla ha socorrido á los soldados de la provincia residentes en la misma que han resultado inútiles para el servicio de las armas en las campañas de Cuba y Filipinas, con la suma de 100 pesetas á cada uno de los relacionados á continuación:

De Sevilla, Julian Garrido Jaramillo, Serafin Borrego Martín, Ignacio Barrera Ruiz, Juan Espantaleón Ruiz, Manuel Ferreras Casas, Manuel Vazquez Guerrero, Antonio León Rufino, Manuel Garcia Romasanta, José Puente Camacho, Laureano Cárdenas Garrido, José Lifan Lopez, Antonio Suarez Urgel, José Rodriguez Delgado, Francisco Peña Cueva, José Ortiz Rodriguez y Manuel del Olmo Expósito; de Dos-Hermanas, Francisco Almazan Cotañ y José Diaz Garcia; de la Algaba, Francisco Jimenez Garcia y Manuel Robles de la Rosa; de Guillena, José Salguero Aguilera; de Estepa, Francisco Jimenez Reina; de Castillo de las Guardas, Francisco Fernandez Prilla; de Carmona, José Campos Gonzalez y Juan Garcia Muñoz.

Acercas de lo sucedido con la adhesión ó no adhesión al silvelismo del comité conservador de Casariche, dice 'La Unión Nacional':

«Con fecha 24 del mes pasado, el señor don Pablo Parrado dirigió desde Casariche á nuestro respetable jefe provincial, una carta suscrita en pliego timbrado que dice: «Presidencia del Comité liberal-conservador de Casariche», de la que transcribimos literalmente el siguiente párrafo: Por tal motivo el comité que tengo la honra de presidir, y los demás amigos de esta localidad, hemos decidido adherirnos á la política que sigue el señor Silvela, de la que es usted digno representante en esta provincia.»

Como documentos justificativos de su personalidad, el señor Parrado acompañaba una carta del señor Cánovas del Castillo aceptando la presidencia honoraria del comité de Casariche y dando gracias á aquel señor, como presidente efectivo del mismo, y un oficio de don Eduardo de Ibarra, reconociéndolo á su vez como tal presidente.

Con vista de tales datos se aceptaron las adhesiones por nuestro jefe provincial, á reserva de transmitir las órdenes oportunas para constituir en su día la junta local de aquel pueblo.

Tales son los hechos, que hacemos público como explicación á El Noticiero Sevillano, á quien rogamos los transcriba á sus columnas para conocimiento de la opinión.»

Se están tomando medidas importantes por la Alcaldía para evitar la propagación de la viruela.

La empresa de aguas ha pedido autorización para recomponer el contador de las Delicias.

La empresa de tranvías se ha dirigido al Gobierno civil manifestando que en vista de los abusos que se vienen cometiendo por guardias y agentes de la policía, queda limitado á dos el número de los individuos que pueden circular libremente en cada coche, conforme á la regla 28 de las instrucciones apuntadas en 19 de Diciembre de 1887.

En el cabildo ordinario que el Ayuntamiento celebre en la semana próxima, se cubrirán por sorteo las vacantes de vocales asociados á la corporación.

Hoy se encontraba muy agravada en la cruel enfermedad que desde hace tiempo la tiene postrada en el lecho, la bellísima y virtuosa señorita Dolores Lopez. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Desde hoy ha quedado abierta la matrícula en la Normal de Maestros. Los exámenes comenzarán el día 15.

La Gaceta llegada hoy á Sevilla publica el programa que ha de regir para los exámenes de aspirantes á secretarios de las diputaciones provinciales.

Se encuentra en esta capital, hospedado en el hotel de Madrid, don Francisco de P. Fedriani.

Aclarando las noticias que publicamos esta mañana respecto al crimen cometido anoche en calle Evangelista, debemos manifestar que el individuo que resultó herido hallándose en completo estado de embriaguez, insultó al joven Acuña, á cuya casa marchó para pelear con él. Dentro de la casa se promovió una reyerta, interviniendo los dos Acuña, la mujer de uno de ellos y Francisco Elizalde, que resultó herido en la forma que ya digimos. El juzgado de guardia recibió declaración á los contendientes y acordó fuesen conducidos á la cárcel Francisco y José Acuña. Respecto á que persona y en qué momento causara las heridas á Elizalde, nada hemos podido averiguar. El herido llegó á la casa de socorro conducido por un sereno que al verlo lleno de sangre lo condujo al benéfico establecimiento.

En el tren correo de esta tarde ha marchado á Huelva la empresa de la plaza de toros de aquella capital, despues de ultimar los preparativos para la corrida que se ha de celebrar el día 9, segundo de la feria de la Cinta. Ayer estuvo en el cerrado de don Anastasio Martín escogiendo los toros.

Participamos, por creerlo de suma utilidad, á los señores arquitectos, ingenieros y fundiciones que en la calle de la Florida, número 3, fabrican de envases de don José Juliá, se galvanizan toda clase de objetos de hierro. Es una industria nueva en Andalucía que ha de ser muy estimada para toda persona que quiera tener hierro á prueba de los estragos de la humedad.

Por término de diez días se encuentra expuesto al público en la secretaría del ayuntamiento de Utrera el padrón de cédulas personales correspondiente al actual ejercicio, para que los interesados hagan las reclamaciones que crean oportunas.

Ha tomado posesión de la auxiliaria de la escuela de niños del Coronil don Angel de Pablo.

Ha regresado de su excursión á Gibraltar y Tanger el ilustrado profesor de instrucción primaria don José Cuerva y Zarco.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 4.371'30 pesetas, para atender á las obligaciones del Estado en esta provincia.

Los empleados de la tesorería é intervención de Hacienda permanecieron anoche trabajando hasta las altas horas de la madrugada.

En el despacho del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy dos juntas administrativas para ver y fallar otros tantos expedientes de defraudación, uno por industrial y el otro de Aduana.

Leemos en el Diario de Cadiz: «En la carretera de Ubrique fué encontrado por la guardia civil un hombre, que, según dictámen médico, habia muerto repentinamente.»

Llamábase Francisco Lopez Gallón, y era vecino de los Corrales (Sevilla).»

Esta mañana ha llegado el vapor de Sanlúcar de Barrameda completamente lleno de pasajeros que regresan de aquellas playas.

En los centros políticos se ha comentado el hecho de que coincidían en Madrid dentro de pocos días el jefe de los conservadores de esta provincia señor don Eduardo de Ibarra y el gobernador civil señor Leguina. Dícese que juntos visitarán al jefe del gobierno y á los principales prohombres del partido, acordando la norma de conducta que se haya de seguir en la política provincial.

De paso para Utrera estuvo ayer en Sevilla el interventor general de la administración del Estado don Angel Gonzalez de la Peña acompañado de su distinguida familia.

Muy en breve se procederá en Huelva á ultimar la instalación de cables para el alumbrado eléctrico en aquella capital.

Nos aseguran que la compañía del ferrocarril de Sevilla á Huelva pondrá un tren especial que saldrá de la capital vecina á las doce de la noche del día 9 del presente, con objeto de que los viajeros que en dicho día vayan á Huelva puedan regresar á Sevilla para no perder el día siguiente.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Purificación Escrivano, esposa del interventor de esta Aduana señor Barón. Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

Durante el día de ayer fueron sepultados en el cementerio de esta ciudad los cadáveres de cuatro hombres, cinco mujeres y ocho párvulos.

El coronel director de la fundición de bronce, ha puesto en conocimiento de la autoridad militar superior del distrito el proyecto de la administración relativo al deslinde de la vía pectuaria nombrada vereda de la Carne, por no creerse autorizado para resolver cierto asunto.

Los señores Lúpiñez, Molero, Esquivias, Mejías, Gonzalez Meneses, Palo-Mino y Amores, concejales que forman la ponencia de la comisión de Policía urbana para el estudio del cambio de tracción de sangre por la eléctrica en los tranvías de esta capital, se han reunido hoy en el Ayuntamiento, ocupándose largamente del asunto.

Parece que se ha discutido largamente sobre las ventajas é inconveniente de dicho cambio, declarándose la mayoría de los individuos de la subcomisión partidarios de la aprobación del proyecto. En breve volverán á reunirse los señores mencionados para emitir dictámen definitivo.

Se encuentra en Sevilla el teniente coronel de caballería don Antonio de Contreras con el objeto de dejar internos en la Academia de Santa Bárbara á sus dos hijos mayores, para que verifiquen su preparación para el ingreso en las academias militares en el próximo concurso de Mayo.

Al certamen de bandas que se ha de celebrar en Cadiz es probable concurre la banda municipal de esta capital. Anoche tocó en la plaza Nueva la pieza de concierto obligada en dicho certamen, interpretándola magistralmente. Es de extrañar que no concurren á dicho certamen algunas de las bandas de los cuerpos de esta guarnición.

La sociedad arrendataria del monopolio sobre las pólvoras y materias explosivas ha nombrado inspectores con el carácter de interinos á don Aurelio Arman y Alonso, don Restituto Cué y Bobes, don Sixto Flores y Garcia, don Félix Goiri y Quintana, don José Gomez Pajola, don Victoriano Lopez Díez, don Gregorio Navajas y Lafuente y don Francisco Serrano.

Desde hoy las horas de oficinas en la Escuela de Comercio son de 11 á cuatro de la tarde.

En los días 13 y 25 del actual se celebrarán en Gines y Castilblanco subastas para enagenar varias fincas cuyos dueños son deudores al Estado por contribuciones.

Velasco, calle Franco, número 40, paga el oro á más precio que el que telegrafían de Madrid.

El ayuntamiento de Constantina ha remitido al Gobierno civil copia de los acuerdos tomados por aquella corporación en las sesiones celebradas en el pasado mes de Agosto.

Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de San Gil en la iglesia del mismo nombre. El sermón estuvo á cargo de don Cosé Lomas Larida, cura de San Julian. La función terminó á las doce.

La comisión mixta de reclutamiento ha tomado los siguientes acuerdos:

Alistamiento de 1897. Distrito de San Román. Excluidos temporalmente: José María Burgos Valderas y José Sanchez Cortés; distrito de Omnium Sactorum, José Marcos Gil; San Martín, Luis Sanchez Muñoz; Sagrario, Manuel Blanco Verdugo y Manuel Muñoz y Muñoz; Magdalena, José Mesa Ruiz, y San Lorenzo, Ramón Terrero Mendez.

Alistamiento de 1896. Distrito de Omnium Sactorum, Antonio de la Peña Decidia.

Excluido totalmente el del alistamiento de 1897, distrito del Sagrario, Luis Lerdo de Tejada y Ganziotto.

Alistamiento de 1897. Excluido temporalmente: Cazalla de la Sierra, Antonio Herrera Sanchez; Cabezas de San Juan, Manuel Gonzalez y Gonzalez y el del alistamiento de 1896, pueblo de Castilblanco, Jesús Gonzalez Falcón.

Mañana se volverá á reunir la comisión mixta.

Hoy ha ocurrido en Brenes un fuego en el pajar de la casa de doña Patrocinio Lendines, habiéndose consumido toda la paja y destruido el pajar por completo. El suceso ha sido muy sentido, pues dicha señora goza de muchas simpatías. Las autoridades han trabajado mucho para su extinción. Los primeros que se personaron en el lugar del siniestro fueron el fiscal municipal don José Vega y el joven Ignacio Jimenez. Las pérdidas se calculan de 15 á 20.000 reales.

En la semana anterior han sido dados de alta en el Instituto de higiene del doctor Murga los individuos que á continuación se expresan, despues de haberle tenido durante seis días sometido al tratamiento antirrábico:

Antonia Fernandez Mora, de Brenes; Santos Cisneros Blanco, de Cantillana; Serafin Perez Tapia, de Cartaya, y Adela Blanco Burguillos, de Fuente Palmera.

En la actualidad están en tratamiento Manuel Berraquero Moreno, Jesús é Hilario Ransanz Garcia, Carmen Alvarez Andaluz, Encarnación Luque Bellido, Manuel Soto Seras, vecinos de esta ciudad y subvencionados por el Ayuntamiento; Cristóbal Carreño Molina, de Carmona, y Juan Molineras Martinez, de Sanlúcar de Barrameda.

Del término de Mairena del Alcor desapareció en la noche del 29 una yegua negra con la cola cortada, de la propiedad de Juan Triguero Breaza. Del sitio conocido por dehesa de Villagámón, término de Castilblanco, desapareció en la noche del indicado día una yegua torda y otra torda oscura, ambas con la oreja derecha despuntada.

El ayuntamiento de Brenes ha remitido al Gobierno civil las cuentas municipales de los ejercicios económicos de 1894 á 95 y 1895 á 96.

Juntas municipales de asociados: En el Coronil han sido nombrados vocales de dicha junta: don Antonio Lara Malcos, don José Biguena Algarin, don José Arroyo y Moreno, don José Casade y Gutierrez, don José Aranda y Martinez, don Daniel Arévalo y Cano, don Rafael Velez Santos, don Juan de la Vega Sanchez, don Juan Manuel Gonzalez Tamari, don Manuel Lara Mateos; don José Lara Iglesia y don José Ramos Cenizo.

El Rubio: Don Francisco Rodriguez Parrdillo, don José Lopez Reina, don Manuel Claro Jimenez, don Juan Martín Hidalgo, don Antonio Fernandez Caro, don José Ledesma Prada, don Francisco Gonzalez Marin, don Manuel Gallardo Callarido Caldero, don Francisco Garcia Rodriguez y don Juan Segura y Tejada.

Martín de la Jara: Don Juan Moreno Arca, don Matias Aroca Pozo, don Antonio Muñoz Aroca, don Juan Francisco Agullar, don Francisco Prieto Moreno, don Francisco Talavera Pozo, don Miguel Aroca Agullar, don José Talavera Aroca y don José Roman y Rodriguez.

Lantejuela: Don Manuel Fernandez Lantejuela, don Evaristo Berraquero Angulo, don Francisco Martín Alvarez, don Juan Delgado Acuña, don Juan del Pino Gomez, don José Rodriguez Mallen, don Juan Prat Villalón y don Francisco Lopez Muñoz.

En la administración de loterías, Chica-rros, 20, Sevilla, pagan el oro á los mismos precios que en Madrid, y supera á todos los de esta capital en el cambio.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43, (Esquina Rívero) SERVICIO ESNEBADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Filete á la broche

UNA CARTA

He aquí la carta del señor León y Primo de Rivera, á que nos referiamos esta mañana y que ayer publicó nuestro estimado colega La Opinión:

«Señor don Carlos M.ª Santigosa, director de La Opinión,

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: siendo usted el partido liberal, á quien me dirijo rogándole tenga la bondad de insertar las siguientes líneas en su importante periódico.

Soy poco amigo de que se ocupen de mí humilde persona, no habiendo hecho nada que digno sea de ponerse en letras de molde; pero de lo que soy enemigo en absoluto, es de que se use de mi nombre en un artículo en broma, en donde se trata de poner de relieve, tanto á mi querido é ilustre amigo don Gaspar de Atienza, como al que suscribe.

Tan no son ciertas las afirmaciones del bisemanario El Conservador, que en el número dado por mí, en el hotel de Madrid, para celebrar nuestra entrada en el Ayuntamiento, en el cual tuvimos el honor de estar presididos por el jefe del partido liberal de Sevilla, al verme obligado á hacer uso de la palabra, dije muy pocas, pero recuerdo que las principales fueron: «Conste, señores, que soy político solo y únicamente por la amistad personal, sincera y verdadera que me une á don Gaspar de Atienza, al cual seguiré siempre incondicionalmente, considerándole dentro del grupo propiamente llamado Atienistas, caso de que estos existan en el partido liberal.»

Aunque sea una inmodestia, debe comprender el director del periódico canonista, que la cuestión de las tenencias es para mí de poca monta, y que si en otro pueo sentir se excluyera mi nombre, lo olvidé en absoluto al siguiente día, como lo he demostrado despues en todos mis actos políticos. Le ruego me perdone si he sido demasiado extenso, y quedo de usted muy atento seguro servidor y correligionario que le besa la mano, R. de León y Primo de Rivera.»

Personal de telegrafos

Por real orden han ascendido:

A director de sección de primera clase, don José Fuentes y Alvarez-Perera.

A directores de sección de segunda clase, don José María Ballano é Iglesias y don José Martín y Santiago.

A directores de sección de tercera clase, don Eduardo Vila y Gil y don Julio Fuentes buena y Formentin.

A subdirectores de primera clase, don Bernardo Morales y Ramirez, don Teodoro de Puertas y Saetas y don Tomás Martín Arana y Sanchez.

A subdirectores de segunda clase, don Rafael Garcia Borgoñoz, don Anselmo Llorente y Chacón y don Luis Miró y Roca.

A jefes de estación, don Ignacio Santos Fuentes, don Antonio Millán y de Jesús y don Alejandro Blanco y Mediano.

A oficiales primeros, don Rafael Yunta Benito-Chavarri, don Joaquín Royo y Hernandez, don Silverio Zorrilla y Moreno, don Martín Urtaun y Oscar.

Y á oficiales segundos, don Ezequiel Martín y Sanchez y don Fausto Pesa y Peña.

—En virtud de la anterior propuesta de ascensos han ascendido:

A aspirantes primeros, don Damian Azpilarte y Ortuzar y don José Garcia Barón Fontana.

Y á aspirantes segundos los aptos don Ciriano Ramirez y Rodriguez, don Rafael Castro y Perona, don Antonio del Barco Gomez (supernumerario), don Francisco Madariaga y Fredis (supernumerario) y don Ligorio Legido y Crespo.

—A su instancia han sido declarados supernumerarios el jefe de centro don Tomás Soler y Ripoll; el aspirante tercero don Francisco de Paula Juan y Martinez; el escribiente segundo de la Dirección general don Luis Morales y Rojas, y se ha dispuesto por real orden que continúe en dicha situación el oficial primero don Miguel Llorente y Herrera.

—Han fallecido los oficiales don Joaquín Llorente y Moreno y don Amador Vazquez y Sanz.

—Por haber cumplido la edad reglamentaria han sido jubilados el director de sección de tercera clase don Jaime Cano y Sanchez y el jefe de estación don Juan Manuel Morán y Esguete.

Age (Prohib Tele

De tod á consec en la v resultan gotos. Uno d otro tier Llana drot. E gistro ra, p reserv. Test que mol vieron á blaban iglesia a Tamb Meulin Este m sele. Tal es individ

El ex general cudad en el cor ril de E. El de ente. La ca el halla en el as Patrio

Un gr tos con palacio La p Honor Resu Han

Han geros ó habers Pres monon los ant sultan

Te que e la colu cia de del can cilla. El ca varios cerala La p Depo inver

Com do á a proced último —Lo tos ter metid quista —C presen de Lon yank envia teras.

De t tambi lismo. Ap han ferre En l mient tendi

And el em del m posta. No q que tr han g

A p cretar de Te

El p no, h de m vecto

Acc de la forme ha cer pacer gabin

Tel gente result á ter salva tratív desco

Die corte obsec dose e

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
Telegramas extranjeros
El último atentado
Los detenidos

De todos los individuos detenidos anoche a consecuencia de la explosión del petardo en la verja de la iglesia de la Magdalena resultan seriamente comprometidos dos sujetos.

Uno de ellos es pasante de procurador y otro tiene el oficio de tintorero. Llámase aquel Moulin y el segundo Hedrot.

En sus domicilios se han practicado registros minuciosos cuyo resultado se ignora, porque acerca de él se guarda mucha reserva.

Testigos presenciales del suceso declaran que momentos antes de ocurrir la explosión vieron a los dos individuos citados que hablaban y hallábanse junto a la verja de la iglesia de la Magdalena.

También han declarado que el citado Moulin llevaba un paquete. Este no le ha sido encontrado al detenerse.

Tal es el cargo principal que contra dicho individuo y el que le acompañaba resulta. Suicidio en un vagón

París 1.º, 9 m. El exdiputado del grupo que seguía al general Boulanger, Mr. Richard se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver en el corazón, cuando viajaba en el ferrocarril de Tarascon a Marsella.

El desgraciado murió casi instantáneamente. La causa de su resolución fatal ha sido el hallarse comprometido muy gravemente en el asunto del Panamá.

Patriotas exaltados. — Contusos y detenidos París 1.º, 11 m. Un grupo de patriotas exaltados dió gritos contra Alemania, situándose frente al palacio del Eliseo.

La policía los disolvió en la rue de Saint Honore. Resultaron cuatro contusos. Han sido detenidos 12 individuos.

En libertad Una hipótesis París 1.º, 2-30 t. Han sido puestos en libertad los dos sujetos detenidos a causa del petardo, por haberse probado su incapacidad.

Presúmese que el petardo era obra de un monomaniaco, el cual puede ser autor de los anteriormente señalados, pues todos resultan inofensivos.

Telegramas nacionales De Cuba Una partida disuelta Madrid 1.º, 8-30 m. Telegrafían de la Habana comunicando que el teniente coronel de San Quintín con la columna de su mando batió en la provincia de la Habana a los restos de la partida del cabecilla Urra, haciéndoles ocho muertos, entre los cuales figura el citado cabecilla.

El cadáver de éste fué cogido, así como varios é importantes documentos, una tercera y la bandera que lo cubrían. La partida quedó disuelta.

Deportados que regresan. — Lo que inventan los yankees. — Más expediciones Madrid 1.º, 8-45 m. Comunican de New York que han llegado a aquella capital 15 deportados cubanos, procedentes de Coata y comprendidos en el último indulto.

Los periódicos yankees publican relatos terroríficos de supuestas crueldades cometidas en España con los presos anarquistas.

Confírmase la noticia de que nuestro representante en Washington señor Dupuy de Lome ha denunciado a las autoridades yankees que se hacen preparativos para enviar a Cuba nuevas expediciones filibusteras.

Los carlistas manchegos Madrid 1.º, 8-55 m. De Ciudad Real telegrafían diciendo que también allí preocupa la agitación del carlismo.

Agreden que varios carlistas manchegos han salido para Madrid con objeto de conferenciar con sus jefes.

En la región se advierte bastante movimiento, entre los elementos adictos al pretendiente.

Conferencia diplomática Madrid 1.º, 9 m. Anoche celebraron una larga conferencia el embajador de Rusia y el subsecretario del ministerio de Estado, marqués de Amposta.

No se ha podido averiguar con certeza lo que trataran porque ambos conferenciantes han guardado extremada reserva.

A poco de terminar la reunión el subsecretario telegrafió extensamente al duque de Tetuan, dándole cuenta de ella.

Las reformas filipinas Madrid 1.º, 9-15 m. El ministro de Ultramar, señor Castellano, ha declarado que en el primer Consejo de ministros que se celebre será leído el proyecto de reformas para Filipinas.

Acerca del sentido de ellas y del criterio de la mayor ó menor amplitud que las informe el ministro de Ultramar ha evitado hacer declaraciones, diciendo que nada puede revelar hasta que sus compañeros de gabinete hayan manifestado su opinión.

De Portugal Madrid 1.º, 9-30 m. Telegrafían de Lisboa diciendo que las gentes sensatas lamentábase de lo estéril que resulta la campaña parlamentaria próxima a terminar, siendo así que el país reclama salvadoras medidas económicas, administrativas y políticas, por lo cual aumenta el descontento en la opinión.

El señor Moret Madrid 1.º, 9-45 m. Dicen de Lugo que ha salido para esta corte el señor Moret, á quien sus amigos obsequiaron con un banquete, pronunciándose entusiastas brindis que fueron resumi-

dos con uno eloquentísimo por el ex-ministro de Estado, quien tributó calurosos elogios á la patria y á la libertad, calificando la situación presente de terrible problema.

Añadió que los liberales están á la expectativa, aguardando la reorganización de los conservadores. —Protéstaremos enérgicamente— dijo el señor Moret—si continúan los conservadores en su política anterior. En caso de que la modifiquen, mantendremos las buenas relaciones que hasta hoy nos unen.

El señor Moret fué despedido con músicas, bengalas y aclamaciones. Lo que dice la prensa Los recibos de la contribución Madrid 1.º, 10 m. Los periódicos siguen publicando noticias de casos en que se ha aumentado la contribución territorial á propietarios de Madrid.

Esto lo califican de exacción ilegal, prevista y penada en el Código penal. Insinúan los periódicos que se ha aumentado la cuota á los contribuyentes de Madrid para favorecer á los de alguna provincia.

“El Imparcial” Madrid 1.º, 11-15 m. Dice El Imparcial que tenemos los españoles hartos quebraderos en nuestra casa para preocuparnos de las ajenas.

—Es evidente, añade, la alianza franco-rusa, y es necesario que en vista de la nueva faz que presentan los asuntos en Europa, que procuremos recabar y consiga España, internamente, la consideración y la fuerza que hemos dejado perder.

“El Liberal” Madrid 1.º, 11-30 m. Ocupándose El Liberal de los trabajos que vienen efectuándose para la unión de los conservadores, duda de la eficacia de los mismos, juzgando imposible la unión de los partidarios y los enemigos de Weyler.

Y pregunta: —¿Cómo se logrará en Octubre aquello que ha sido imposible en Agosto? Nos parece que todo lo que por la unión se haga será tiempo perdido.

“El Nacional” Madrid 1.º, 11-45 m. El Nacional hablando del señor Morlesin, elogia sus merecimientos y dice que abandona el cargo que desempeñaba por motivos respetables, los de atender al cuidado de su salud quebrantada.

—El señor Morlesin, añade El Nacional, no necesita protestar de su adhesión á los continuadores de la política del señor Cánovas. Con su voto y su palabra en el Parlamento, estará al lado del general Azcárraga ó de cualquier otro político que honre la memoria de Cánovas.

Hablando de política general, dice El Nacional que el partido conservador tiene su programa consignado en el Mensaje de la Corona, su fealdad en la del actual gobierno y su política colonial en la ley de 4 de Febrero; y teniendo además la confianza de la Corona, de las Cortes y del país, es inútil negar la consistencia del poder ejecutivo.

“El Globo” Madrid 1.º, 12-15 t. El Globo aconseja que se tomen en serio las precauciones contra los anarquistas, pues es necesario reprimir y prevenirse contra las maquinaciones de estas fieras humanas, pero también es menester proceder con prudencia y tino para evitar abusos y arbitrariedades.

“El Liberal” Madrid 1.º, 12-30 t. Niega El Liberal importancia á los trabajos de los carlistas. Añade que el carlismo nunca puede ser una garantía de integridad de la patria ni del restablecimiento de los fueros ni presentarse como amparador moral de nada y de nadie, despues de los escándalos de Venecia y de los inolvidables atropellos de Cuenca.

Para Filipinas Madrid 1.º, 1 t. El día 7 se efectuará el sorteo, en la sección correspondiente del ministerio de la Guerra, de un coronel, seis comandantes y cinco capitanes de estado mayor, para cubrir bajas en Filipinas.

Impresiones políticas Madrid 1.º, 3-10 t. Los liberales más conspicuos muéstranse pesimistas. Creen que los conservadores podrán reorganizarse sin el señor Romero Robledo.

Otros creen que á pesar de que el señor Sagasta rechaza el poder, se verá obligado á aceptarlo.

El artillado del “Colón” Madrid 1.º, 4-10 t. El representante de la casa Armstrong ha conferenciado con el general Beranger á propósito del artillado del crucero “Cristóbal Colón”, conviniendo en que se harían pruebas y que en vista de su resultado la casa facilitará otros cañones en condiciones mejores, si estos son indispensables.

Valencianas Valencia 1.º, 5 t. (Urgente.) El gobernador civil de esta provincia señor Novillo ha marchado á Madrid llamado con urgencia por el ministro de la Gobernación.

No resulta crimen lo accedido con el niño del oficial de administración militar señor Pitardi.

Este se extravió jugando, y cuanto le ocurrió fué fortuito y casual. Créese que á pesar de la gravedad de su estado se conseguirá salvarle. —Oceña.

La recaudación en Agosto Madrid 1.º, 5-30 t. (Urgente.) A pesar de la baja de pesetas 2.037.082 en Aduanas que arroja la recaudación de Agosto, la misma ha producido al Tesoro un aumento de ingresos de 670.372.

Contra el anarquismo La acción internacional Madrid 1.º, 5-45 t. (Urgente.) Noticias de Berlín insisten en que nuestro gobierno, despues del asesinato de Cánovas, tanto confidencialmente á los gobiernos extranjeros por si querían ejercer una acción contra los anarquistas.

A las instancias de España mostraron su conformidad Portugal é Italia. Francia parece que acepta nuestra invitación.

Esperase la respuesta de Alemania, Inglaterra, Suiza y Bélgica respondieron negativamente.

Para la deportación de los anarquistas, como colonia internacional, España cede las islas Carolinas.

Hay que fiar poco en los auxilios de Alemania, por cuanto segun dicen de Berlín allí están haciéndose públicamente colectas á favor de los anarquistas españoles.

De Silvela Madrid 1.º, 5-50 t. (Urgente.) Un telegrama de Málaga da cuenta de que el señor Silvela, conversando con un periodista ha desmentido haber sostenido correspondencia alguna con el general Azcárraga, afirmando que cuanto se diga de cartas suyas es pura fantasía.

Añadió el señor Silvela que los trabajos para la unión conservadora en nada dificultarán la solución de los problemas nacionales.

—Estamos—dijo—en un paréntesis político durante el cual nada puede resolverse. Al terminar el verano y regresar la Corte y reunirse en Madrid los políticos importantes, se decidirá la suerte del partido como reclama y exige el patriotismo de todos.

Azcárraga Tres noticias Madrid 1.º, 6 t. (Urgente.) El general Blanco ha conferenciado esta tarde con el general Azcárraga.

—El subsecretario de Hacienda, señor marqués de Mochales, ha dado cuenta al presidente del resultado de la recaudación obtenida durante el mes de Agosto.

—El general Azcárraga, con quien he tenido el gusto de hablar, me ha negado sea cierta la noticia de que el señor Fabié le haya escrito dimitiendo la presidencia del Consejo de Estado.

Una multa Madrid 1.º, 6-15 t. (Urgente.) Dicese que el general Beranger ha impuesto una multa de 30.000 libras esterlinas á la casa Thompson por haber faltado á la cláusula del contrato respectivo, no entregando en la fecha convenida los dos caza torpederos que la fueron encargados.

El actual reemplazo Contingente de las zonas Madrid 1.º, 6-20 t. (Urgente.) En la distribución del contingente del actual reemplazo resultan los siguientes cupos para las zonas andaluzas.

Table with 2 columns: Zone and Cupo. Includes Almería, Osuna, Málaga, Córdoba, Granada, Huelva, Cádiz, Ronda, Sevilla.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Bolsa de Madrid, 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

La feria de Marchena

(De nuestro redactor-corresponsal.) (POR CORREO) 31 de Agosto de 1897.

Señor director de EL NOTICIERO SEVILLANO. Mi querido director y amigo: siendo imposible dar cuenta detallada de mis impresiones en una sola carta, se pena de aburrir á los lectores, emplearé el estilo telegráfico, compensando así la brevedad á lo desaliñado del estilo.

Mi viaje á ésta fué tan pesado é incómodo como todos los que acostumbra á proporcionarnos la compañía de los Andaluces, con su vetusto material y su irregularidad en las horas de llegada y salida de los trenes en las estaciones.

En Utrera encontré á don Luis Mazzantini que, procedente del Puerto, aguardaba la llegada del tren de Sevilla que nos condujo á ésta.

Pocos años se ha notado tanta animación para la feria como en el presente. El de anoche, que fué el primer tren para el que servían los billetes especiales, vino materialmente lleno.

Se anuncia para mañana la llegada de miles de taurófilos de los pueblos inmediatos. Mazzantini fué obsequiado anoche con una serenata apenas llegó á la fonda.

En la estación le esperaba el simpático empresario don Rafael Suarez, que acompañó al diestro al teatro. Representábase en ésta la zarzuela Las hijas de Eva, siendo objeto de constantes ovaciones la señora Naya, señorita Fons y señoras Berges, Baezo y Barquells.

Muy bien los coros y orquesta. En el teatro estaba toda la buena sociedad de este pueblo.

Entre las muchas mujeres hermosas que allí vi, recuerdo, citándolas segun me sugiere la memoria, á las señoras y señoritas siguientes: Consuelo Obregón y su hermana Clementina, esposa del teniente de la guardia civil de este puesto señor Corbellini, Sacramento Corbellini, señora del general Obregón, Concha, Recario y Carmela Ternero, Pepa Ponce, Natividad Sanchez, María del Carmen Torres, Rosa Morente, Dolores Ferreras, Concha Calderón, Dolores de la Concha, de Mateo Chacón, de Torres Oviedo, Jesús Fernandez, Concha Ortiz, Ana y Mercedes Montero, de Espina, de Domínguez, Encarnación Monsalves, María Gracia Ternero, Rocío y Carmela Vargas, Lola Vasco, María Teresa Mendigutia, María Sanabria, Concha Torres, Ana Ternero, Jesús Zorrilla, Enriqueta y Pura Carmona, Mercedes Serrano, María Josefa Calderón, Esperanza Oviedo, Elena Rodriguez, Encarnación y Pura Regaña, Carmen, Joaquina, Dolores (bis) y María Andrada, Ignacia Fernandez y otras muchas.

Torminada la función, el sexo fuerte, en masa, se dirigió á la plaza de toros á presenciar el encierro. Este fué pesado y sin detalle digno de mencionarse.

Lo presencié desde los toriles, acompañada del empresario, del ganadero señor marqués de Villamarta, y de otros varios amigos de éste.

Acabado el encierro, acabaron los actos de hoy dignos de ocuparse de ellos. Mañana telegrafiaré la corrida, y termino esta que, á pesar de mis propósitos, ha resultado demasiado lata. F. OVIEDO. (POR TELEGRAMA)

El mercado Marchena 1.º, 10 m. El mercado está este año concurrencioso. Abunda el ganado de cerda y el lanar. Esta mañana se han hecho escasas transacciones, no pudiéndose precisar aun precio alguno. —Oviedo.

Los trenes Marchena 1.º, 1 t. Como se esperaba, los trenes de la mañana han llegado rebotando gentes. Espérase una entrada colosal para la corrida de toros.

El ganado de Villamarta tiene hermosa presencia. —Oviedo. A los toros Marchena 1.º, 4 t. Los círculos de recreo empiezan á quedarse vacíos.

Todo el mundo se dirige á la plaza. El paso del coche con la cuadrilla despierta gran entusiasmo. La tarde es espléndida. —Oviedo.

La corrida Marchena 1.º, de 1-50 á 6-30 t. (Urgente.) La plaza está llena y hay muchísima animación. Preside el teniente de alcalde señor Montero.

Hecha por éste la señal sale la cuadrilla, siendo acogida con aplausos. Pide la llave don Joaquín Montes, montando un hermoso caballo. La coje y es aplaudido.

Cambiados los capotes de lujo por los de brega, se dió suelta al Primerero Se llama Macetillo y pertenece como sus hermanos á la ganadería del marqués de Villamarta.

Es el bicho negro zaino. Con trabajo se consigue que tome una vara. Se niega á reincidir y es condenado á fuego.

Regaterin pone medio par. Galea deja uno. Repiten con medio cada uno. Don Luis, de morado y oro, pasa regular y a un pinchazo bajo y hondo que acuesta.

Segundo Se llama Sereno. Es cárdeno oscuro. Toma nueve varas, matando un caballo. Hierro y el Carmonés ponen dos pares.

Mazzantini coge de nuevo los trastos y pasa algo movido. Da media estocada regular, y luego una. Tercero Pasajero, cárdeno, bragao, toma cinco varas y propina tres vueltas á los ginetos.

Regaterin prenden los pares reglamentarios. Don Luis trastea incómodo. Pincha y sufre un desahúe. Vuelve á pinchar y suelta luego media estocada pescuetera.

Después un metisaca. (Pitos.) Otro pinchazo. (Bronca) y una estocada buena. —Oviedo.

Tribunales Por coacciones Ante la Sala de vacaciones se ha visto hoy la causa del juzgado del Salvador por coacción, seguida contra José Gamero Perez.

El fiscal pidió que se condenara á éste en la multa de 125 pesetas y accesorias. Su defensor don Antonio León y Escobar, en un breve y razonado informe, solicitó la absolución de su patrocinado.

Por lesiones graves También se ha visto la causa instruida en el mismo juzgado del Salvador, por lesiones, contra Antonio Dueñas Martinez, para el que solicitó su defensor, el joven letrado don José J. Ayala, la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

El fiscal modificó sus conclusiones, pidiendo un mes y un día de la expresada prisión. Nombramiento El oficial mayor de la secretaría de Sala de don Pablo Delgado, don Rafael Lopez Garcia, ha obtenido el nombramiento de secretario suplente del juzgado municipal del distrito de la Magdalena de esta ciudad.

Señalamientos para mañana Criminal.—Cazalla, Juan Silvestre Romero, por lesiones. Lora del Rio, Francisco Jimenez Quirós, por hurto. Salvador, Francisco Fernandez Cifuentes, tambien por lesiones.

Sucesos Por encontrarlas pastando en terrenos agenos sin que su dueño presentase el correspondiente permiso fueron conducidas esta mañana al matadero perneo, en donde quedaron depositadas, cinco caballerías.

—Esta mañana se inició un pequeño incendio en el piso alto de la casa número 47 de la calle del Pópulo, moviado por haber prendido en alguna ropa las chispas de un fogón que estaba encendido.

Fuó extinguido á poco de iniciarse sin que ocurriera pereance alguno lamentable. —A la una y media de la madrugada última falleció en la casa número 19 de la calle Aduana, de la enfermedad variolosa, una niña de ocho años llamada Josefa Rosado Guisado.

—En la calle de Tetuan fué atropellado esta mañana por un carruaje un individuo que afortunadamente resultó ileso.

El cochero una vez que advirtió el pericance, fustigó al caballo y se puso en precipitada fuga.

—Los inspectores señores Cleman y Montero, acompañados del agente de primera Suarez, detuvieron ayer á dos rateros llamados Manuel Borreguero Silva (a) El Gato y José Luna Parras, autores del robo efectuado el día 26 del pasado mes de Julio en casa del matador de toros José Centeno.

El Gato ha declarado que él fué quien entró por el balcón de dicha casa, llevándose, entre otros efectos, un reloj de oro de señora y un dije del mismo metal con una magnífica perla.

El reloj le vendieron en 15 pesetas y el dije, que es de mucho valor, en una.

El reloj fué luego revendido en cien pesetas y el dije en 25. La madre del ratero Luna Parras quedado también detenida en la prevención civil por tener complicidad en el robo. Se ha dado cuenta al juzgado, y los rateros ingresaron en la carcel.

Puerto de Sevilla Hoy han entrado: El falucho Dulce Nombre, con huevos de Ayamonte. Se han despachado: El bote Santa Lucia, para Cadiz, y falucho Dulce Nombre, para Ayamonte, en lastre.

Setiembre. Cuarto creciente el 3, á las 10'48 noche; luna llena el 11, á las 1'47 madrugada. Día 1.º. Sol sale á las 5'31; pónese á las 6'27.

Mareas Barra. Primera bajamar, 11'31 mañana; primera pleamar, 5'12 mañana. Lisa. Primera bajamar, 3 tarde; primera pleamar, 8'15 mañana.

Borrego. Primera bajamar, 3'35 tarde; primera pleamar, 8'45 mañana. Coria. Primera bajamar, 4'5 tarde; primera pleamar, 9'10 mañana.

Sevilla. Primera bajamar, 4'50 tarde; primera pleamar, 5'30 mañana. Barra. Segunda bajamar, 11'58 noche; segunda pleamar, 5'34 tarde.

Lisa. Segunda bajamar, 3'24 madrugada; segunda pleamar, 8'37 noche. Borrego. Segunda bajamar, 4 madrugada; segunda pleamar, 9'7 noche.

Coria. Segunda bajamar, 4'29 mañana; segunda pleamar, 7'32 noche. Sevilla. Segunda bajamar, 5'14 mañana; segunda pleamar, 10'11 noche.

Noticias de Huelva (DE NUESTRO CORRESPONSAL) 1.º de Setiembre de 1897.

Ha marchado á Madrid, á donde ha sido destinado, el joven teniente de infantería don Alfonso Martínez Perez.

—Hasta la fecha se han importado por este puerto 15.000 bocoyes vacíos, que han de servir para exportar los vinos de la cosecha del presente año.

Exposición Nacional En virtud de lo dispuesto en el real decreto de 22 de Junio último, se celebrará en Madrid una Exposición de productos de las industrias modernas, que se instalará en el palacio de la Industria y las Artes, abriéndose el día 20 de Octubre próximo.

Pueden acudir á este certamen todas las industrias fabriles y agrícolas en estos últimos tiempos establecidas ó que en cualquier sentido hayan progresado, con el principal objeto de revelar las fuerzas productoras del país, los alientos de que está animada la nación y la fé que tiene en sus futuros destinos á pesar de las contrariedades que actualmente sufre por sus guerras coloniales, cuyos daños está dispuesta á reparar enérgicamente con los frutos de un trabajo asiduo y cada vez más amplio y vigoroso.

La comisión ejecutiva hace en esta provincia por conducto de la Cámara de Comercio, un llamamiento á los productores de la misma, para que presten su concurso para el mejor éxito de la empresa.

Dicha corporación dará á conocer á los productores que en el certamen deseen figurar, todas las circunstancias que este reúne y reglas especiales señaladas en el reglamento.

—Ha marchado á Cáceres el magistrado que fué de esta Audiencia don Santiago Basanta.

—Han regresado de San Sebastian y Biarritz el señor don José P. Martinez y su bellísima hija Encarnación.

—Ha fallecido en esta capital la virtuosa y bella señorita Francisca Valero Heróles á la edad de diez y nueve años.

Enviamos á su inconsolable familia nuestro más sentido pésame.

—Las horas de oficina en el ayuntamiento son desde hoy de once de la mañana á cuatro de la tarde.

—Por la empresa de la plaza de toros de Fregenal de la Sierra se han hecho proposiciones al valiente diestro Liri para torear las dos corridas de feria.

—Han sido nombrados agentes generales en esta provincia, para la venta de dinamita y demás explosivos los señores Morrison y compañía.

—Es muy probable que despues de las fiestas de la Cinta abra sus puertas el teatro Colón con la compañía cómico-lírica que dirige el señor Espantaleón. —El corresponsal.

Sección amena Intrínquis ERIJA

Añádanse siete consonantes á esas vocales y fórmese un nombre muy en boga y que para todo sirve.

Chismografía

Sustituir los puntos y estrellas por letras, que se lean nombres de mujer, y las estrellas solas reunión de la juventud mas selecta de Barcelona.



"The Times" y "Le Temps"

El grave y sedoso Times sorprendió há pocos días a sus lectores con un comunicado de su corresponsal en París, el famoso Mr. Blowitz, en que éste, con motivo de haber sido comentado por Le Temps un telegrama que de Roma dirigía al periódico londinense su corresponsal en aquella ciudad, dice antes de publicarse en Londres el número del periódico que insertaba dicho despacho, acusa a la administración de Telégrafos francesas de ser tan insensibles como la de Correos de Turquía...

ción de la Agencia Havas a que aquél se refiere.

La cuestión continúa en pie, con bastante regocijo de los lectores de ambos periódicos, donde, dicho sea en favor de lo cierto, no son frecuentes tales escarceos.

En España tenemos motivos casi diarios para quejarnos de actos bastante melancólicos que el censurado y castigado por Mr. Blowitz.

La edad de nuestros políticos

Un periódico ha tenido la original idea de publicar la edad de los principales hombres públicos de España. Es la siguiente:

Conservadores.—Azcárraga, 64 años; Cos-Gayón, 65; Romero Robledo, 53; Silvela, 53; Linares Rivas, 55; Bosch y Fustegueras, 47; y Martínez Campos, 65.

Fusionistas.—Sagasta, 69; Gamazo, 64; Montero Ríos, 64; Vega Armijo, 72; Moret, 58; Maura, 43; Nuñez de Arce, 63; Lopez Domínguez, 67; Canalejas, 42; Abarzuza, 58; y Mellado, 50.

Republicanos.—Salmerón, 58; Pi y Margall, 73; Labra, 55; Carvajal, 60; Muro, 53; Azcárate, 55; Benot, 74; Estevanez, 60, y el marqués de Santa Marta, 70.

Socialista.—Iglesias, 43.

El señor Castelar tiene, según esa estadística, 64 años.

Noticias taurinas

La corrida de toros anunciada en Huelva se celebrará el día 9 y no el 8 como se había dicho.

Las reses que se han de lidiar pertenecen a la acreditada ganadería de don Anastasio Martín.

He aquí los nombres y pelo de aquellas: Malagueño, castaño, número 13.

Ariguirón, negro, número 4. Caballero, negro listón, número 46. Redomito, refino, número 69.

Están encargados de despachar a los de Anastasio, Guerrero y Félix Velasco. Dado el justo renombre de estos diestros y la merecida fama de la ganadería es de esperar que los aficionados de Huelva vean una corrida excelente.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Gil, abad. Santo de mañana.—San Esteban, rey de Hungría. Liturgia.—El oficio y misa son de San Antonino, rito doble, color encarnado.

Culto.—En la parroquia de Omnium Sanctorum misa y oficio en honor del sagrado Corazón de Jesús. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Gil.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 1.º de Septiembre de 1897. Servicio para el 2.º. Jefe de día: el teniente coronel de Soría don Carlos Díaz Arias de Saavedra.

Boletín comercial

Mercado de aceites. Existencia anterior: 600. Entradas hoy: 500 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 43 0/0 a 52 5/8.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida o peso. Rows include Atrechos rebasa, Alpiste, Altramuzes, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cafamones, Carillas, Cebada del país, Idem navegada, Centeno, Escoña, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonesas, Id. mazagranas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maja, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mazzollas, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 2 bueyes, 17 vacas, 4 novillos, 2 uteros, 08 erales, 27 añojos, 04 terneros, 04 carneros, 0 machos, 90 ovejas, 00 cabras. Las reses cortadas han pesado 09.520 arrobas.

Noticias regionales

Hoy se habrá dado por terminada la entrega de Carlos V, arbolando el buque bandera de guerra. Los parceros y pescadores del bono celebrarán en breve una reunión para redactar una exposición que tratan de presentar a los ayuntamientos de Cadix, el Puerto y Sanlúcar, solicitando una rebaja en el impuesto de consumos que satisfice el pescado blanco, así como el aumento de tarifas para el pescado que conducen a estos puertos las barcas portuguesas, cuya competencia viene perjudicando sus intereses.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Está de venta en la Administración de este periódico a 70 céntimos ejemplar, el cuaderno 15 de VUELTA AL MUNDO. En el que se admiran las populosas ciudades de HOLLANDA y BELGICA, sus monumentales edificios y centros de las industrias más florecientes de nuestro siglo.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París para la curación de EPILEPSIA - HISTERICO, MIGRAÑA, etc.

A los propietarios RECIBOS DE ARRIBADO en buen papel, impresión clara y elegante, a 3 reales el cliente. Se venden en la administración de este periódico.

BUSCASE CON VERDADERO AFAN EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA. 1.º Porque el enfermo se distrae al preparárselo al mismo. 2.º Se toma hasta con placer. 3.º Nada irrita. 4.º Su efecto es rápido y sin molestias.

VAPOR SAN TELMO VIAJES QUE HARÁ Entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda durante el mes de Agosto de 1897. Salidas de Sevilla: Día 2 Lunes a las 7 y 1/2 mañana.

Tejas planas Las mejores y más baratas son las de José Vargas y Velazquez, a 150 pesetas millar, puestas sobre vagón ó en obras en Sevilla. Dirección calle del Betis, núm. 11.

ESQUELAS MORTUORIAS se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las diez de la madrugada para la de mañana.

"Callos!" "Durezas!" Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

CALLICIDA ABRAS XIFRA. -Si, pero murió. -Perdonad: el conde tenía un jardín... -Muy bien. -Y este jardinero, a quien acababa de morirle un hijo, robó al hijo del conde y puso en su lugar al niño muerto.

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (71) SIN-SUERTE HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO. -Señor, contestó el ayuda de cámara, es un hombrecillo que atraviesa el parque y sube al castillo a buen paso... ¡Calle! ¡si es jorobado!

menos de sentir una nueva inquietud ante las maneras y aires pretenciosos del jorobado. -Señor barón, le dijo éste, me llamo Castillón, soy pasante de abogado y tengo que comunicaros asuntos de la mayor importancia.

-Y en ese caso le devolveríais sus bienes... El barón no pudo dominar un ligero estremecimiento, y contestó: -Sería lo más natural, pero no nos hallamos en ese caso.

-Señor barón, continuó el pasante, opinaríais, hablando entre nosotros, de una pequeña transacción? El señor de Neuville contestó con voz aguda y erizados los cabellos: -¡Hablad!